

征文启事

齐鲁晚报《今日青岛》专刊全面改版,新增“花儿驿站”学生作文专版。现面向青岛市广大中小學生(含高中生、职高生)征集优秀习作,欢迎有写作特长或爱好的同学投稿。

投稿注意事项:

一、稿件题材、体裁不限,字数限800字以内; 二、主题明确,语言生动,具有一定的思想性; 三、无错别字; 四、严禁抄袭; 五、可由学校老师统一推荐,也可自行投稿; 六、投稿者请注明学校、班级、姓名,并附百字以内个人简历和1寸照片一张; 七、作文专版每季度将评选一、二、三等奖数名,并颁发证书; 八、投稿

邮箱:jrqdzk@163.com

咨询电话:0532-68872805

编辑:于健

齐鲁晚报《今日青岛》编辑部

朋友,你是我的一本书

青岛39中 初三三班 许鸿斌

我翻开了一本厚厚的书,封面华丽又精致,扉页上写着这样一句

向同学借钱,好多同学都借给了我,有五块的,有十块的,有的还接着补

危险,但是忽然间,我的负重一下子消失了,身体又恢复了平衡。啊,原来是坡上的同学灵机一动,拿去了我的水桶,我才没有掉下去,我怦怦跳动的心慢慢平静下来,心里万分庆幸与感激。

于是这本厚厚的书上又留下了珍贵的印迹。

朋友,你是我的一本书。在我无助的时候,你像例题给我引领方向;在我失意的时候,你像解析那样让我恍然大悟;在我骄傲的时候,你手拿错题出现在我眼前,告诫我谦虚做人。

我有很多朋友,让我倍感骄傲与欣慰。生活的校园中处处有朋友,成长的道路上离不开朋友,心灵的港湾中永驻的还是朋友。

朋友就是一本,书的情节美好而有趣,它陪我笑过,哭过,一起战斗过,想念过,这就是朋友。

轻轻地合上这本书,打开心灵的窗户吧,让光亮照耀着我,让友谊伴随我左右……

朋友,你是我的一本书!

我眼中的我

许鸿斌,14岁,爱好广泛,喜欢读书、旅游、听音乐、交朋友、写文章;喜爱帆船、游泳、乒乓球、篮球运动;擅长演讲、朗诵,性格开朗,有较强的组织管理能力和语言表达能力,是同学们信赖的好伙伴。



话“友谊地久天长”。噢,这是一本充满友情的书,它时常在我的脑海中出现,它如此珍贵,又是那样使人印象深刻。

还记得一个深秋的日子,我忘了带当天必须上交的饭费,红着脸

路格外崎岖,却是打水必经之路,一桶水打完了,我尝试着提起十余斤的水桶,就开始爬坡,此时才感到“下山容易上山难”。我小心而费力地爬着,马上就要爬上去了,突然感到脚下一滑,感觉身体有掉下去的

花样提问

中国教育学会青岛实验学校 九年级三班 杨春林

历史老师喜欢按学号叫。当叫“10——”后常常拖一长音。教室里便有十颗心脏往嗓子门口提,若能看得

生物老师喜欢喊名字。仅一次,同学们就掌握了规律。她的一纲一目绝对分得清楚:喊张姓的从不会喊到李家去,全班所有的张姓学生便赶紧准备,等候召见。

数学老师喜欢横向提问。叫起一个,教室同一坐标的立刻时就要准备赴汤蹈火了。

地理老师喜欢纵向比较。叫起一个,教室同一经线的马上就得投入战斗。

美术老师最没有规律,横一笔竖一笔,前一笔后一笔,像在教室里作画,整得全班都紧张。

音乐老师是调音高手。在她的眼中,每一个学生都是一个八分音符:从教室的一端,斜着排向另一端,正好是“1234567”一个八度。常了同学们都会唱这个音阶,叫到“1”,他的后座的同位就是“2”,“2”们就该紧张了。

语文似乎是各科的母亲。她一会儿照顾照顾这个,一会儿有抚摩抚摩那个。这个也好,那个也不赖。反正她有的是奶水,有的是时间,给儿女们更多的成长空间。

外语是新娘,谁见了谁喜欢,谁见了谁头痛。为啥?——那么多的嫁妆,让你搬都很费时间。还不见谁逮谁。

体育是新郎,没有健壮的体魄和腰脚,要想成家,没门!



我眼中的我

杨春林,喜欢沉思,乐意观察,酷爱写作。平时喜欢读散文、诗歌和大部头的文学名著,看到好词好句便据为己有。一年下来总能积累厚厚的一本。

见,保准好看。“11号!”一颗心脏高高在上,九颗心脏应声落地,若能看得见,保准好看。

政治老师叫学号喜欢翻一番。叫到4号,8号,16号,32号就忙开了。叫到5号,10号,20号,40号肯定躲不过。

怀念我的姥姥

中国教育学会青岛实验学校 九年级七班 魏靖轩

姥姥春节前永远离开了我。两个月前,老家传来噩耗说姥姥

中的新棉袄,我快步跑进自己的房间,任凭眼泪毫无顾忌地流淌。

我一出生,姥姥就把我捧在手心里,为我付出了太多的心血。为了照顾我,姥姥把姥爷一个人抛在家里,从农村来到了城里,每年奔波于城里乡间。姥姥每次回老家都是既期待,又纠结,还害怕。期待的是快回家照顾姥爷,纠结的是舍不得我,害怕的是路上晕车。姥姥不是一般的晕车,是把苦胆都吐出来的那种,所以姥姥每来回一次都要大病一场,一两个星期才能恢复健康。

我小学四年级时,姥姥回了老家,从此再也没有回来。那时我知道姥姥再不回来了,哭得很伤心,以为她不要我了。后来我才明白,因为我长大了,姥姥也老了,再也承受不起来回晕车的痛苦。从此每年的寒暑假,妈妈都会带着我回老家陪姥

姥小住。每次我回老家,姥姥都会提前做上我最喜欢吃的干豆角发面包子,和老家的土鸡,然后站在村头翘望,看见爸爸的车开进村子,她会掉头跑回家门口,对着屋里喊:“老头子,来了来了!”等我们下车后,姥姥会眯起她的眼睛对着我的脸使劲地看,然后抚摸着我说:“彬彬又长高了,壮了。”还要拿她那小个子,和我比个头,看看谁高。我会高喊:“姥姥你高,我想死你了!”然后给姥姥一个长时间的拥抱,拥着姥姥来到院子里。姥爷会打趣地说,你是想死这土鸡了吧?香喷喷的土鸡味扑面而来,馋得我直咽口水。

姥爷去世后,姥姥的身体也越来越差,灰白的头发变得雪白,挺直的腰身弯成了90度,门牙只剩了一颗。爸妈多次要求姥姥来城里一起生活,姥姥总是以各种理由推脱。我知道姥姥是不愿给爸妈添麻烦,更怕晕车。

姥姥在她生命的最后时光里,仍惦记着我的冷暖,关心着我的成长。姥姥是最可亲的人。

我眼中的我

我叫魏靖轩,是一名德才兼备的男生,三好学生。我喜欢体育、音乐,二胡十级,多次获奖。我多次组织同学义卖,去社区养老院义演和捐助活动,我喜欢的名言是:聪明出于勤奋,天才在于积累;世上无难事,只要肯攀登。



突患心脏衰竭,妈妈疯了般的开车往家赶,还是没能赶上和姥姥说最后一句话。爸妈办理完姥姥的后事拖着疲惫的身体回到家里,给我带回一件新棉袄。看着那熟悉的针角,棉袄上仿佛还存留着姥姥的气息。接过妈妈手

我的梦想

青岛嘉定路小学 五年级三班 韩玥玥

每个人都有自己的梦想,有的想当科学家,发明出很多高科技产品;有的想当医生,为病人解除痛苦;还有的想当消防员,保护人们的生命财产安全……而我,想当一名动物驯养员!

我从小就对动物感兴趣。听妈妈说,我两岁的时候,见到小动物就高兴得不得了。什么动物都想伸手摸一摸。动物出现在电视上的时候,就跑去摸电视。七岁时,一天,我在电视上看到动物驯养员在指挥动物表演节目,天上飞的,地上跑的,水里游的,各种各样的动物就像能听懂人类的语言一样,让它们做什么,它们就做什么。老虎温顺象只小猫,小狗机灵得象个小孩子,连笨重的大象都能灵活地踢足球……驯养员太神奇,太厉害了!我暗下决心,将来一定要成为一个动物驯养员!

后来,随着年龄的增长,我知道做动物驯养员并不是一件简单的事,要了解动物的习性,还要有足够的耐心和爱心,并且还要有一定的医疗护理知识等等,但是我决不会放弃,为了我的梦想,从现在开始,我一定要好好学习,打好基础,我相信我一定能行!



我眼中的我

我在班里担任学习委员、语文课代表,工作热心负责。曾多次在运动会中取得优异的成绩。在学习上,我严谨认真;在生活中,我是个活泼开朗的乐天派。

过年,真好

青岛59中 九年级十二班 屠政

“牛牛,快来端饺子!”随着妈妈的声音,我快步走到厨房,端着两盘热气腾腾的饺子,放到了餐桌上。一股

好。窗外,深邃的夜空中绽放着绚烂缤纷的礼花,一朵朵礼花赞颂出吉祥幸福的美好生活;耳畔接连不断地响过疾风骤雨般的鞭炮声,爆竹声声除旧岁,这响声标志着新一年的开启。此时,我又跟爸爸来到楼下的小花园,放上两串“响天雷”,再放几颗“魔术弹”。响声伴着我们的笑声,飘荡在空中,过年真好。

爷爷和爸爸在厨房里忙着配菜、拌菜、炒菜,饭桌上不一会儿便是琳琅满目:红烧排骨的极致美味,糖醋里脊的香浓诱人,清蒸加吉的色香俱全……单单这一些便看得我垂涎三尺啦。奶奶和妈妈在忙着和面、调馅、包饺子。闲聊间,一片圆鼓鼓的大肚子便诞生了。手机短信不断涌来,四方的朋友竞相以短信来互道祝福。又包饺子又收发短信,真是忙

得“不亦乐乎”啊!遇到精彩的短信,我就大声诵读给全家人听,乐得大家合不拢嘴。看来,过年的“忙”也足以彰显欢乐祥和的气氛,过年真好。

年夜饭开吃啦!且不说细细品尝着每一道“满汉全席”让人赞不绝口,单是这包有开心果的“开心饺”,就让我们大饱口福,谁吃到了就会在新的一年里幸福开心的老习俗,使我们的年夜饭更加年味十足,过年真好。

我们一边吃着年夜饭,一边欣赏着春节晚会,当开场歌舞响起的时候,兴奋与喜悦荡漾于心间。晚会年年有,可内容次次新,刚刚进行的小品、相声逗得我们捧腹大笑,时而陶醉于美妙的歌声和舞蹈,时而惊叹于神奇的魔术和杂技……春节联欢晚会犹如一道饕餮盛宴,令人目不暇接,过年真好。

笑声歌声声入耳,亲情友情情暖心。温馨的一幕幕奏出一曲和谐之歌,徜徉其中我感到幸福无比。过年,真好!

我眼中的我

大家好!我叫屠政,今年15岁,是一个活泼开朗的阳光男孩。我爱好广泛,喜欢声乐、弹钢琴、打网球,也喜欢看电影、读书、做航模。声乐表演、钢琴、学科研究性学习成果以及航海模型曾多次获奖。



香味扑鼻而来,我不禁驻足观看:餐桌上摆着五颜六色的蔬菜,溢出浓香的山珍海味。嘴,馋得我几乎流口水。这,便是大年三十的年夜饭。每逢此时,饭菜都是如此丰盛,过年真